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Ευχές από το NEWSUOC
e-NewsLetter

Με τον ερχομό των Χριστουγέννων ας ζεστάνουμε τις καρδιές μας 
ανταλλάσσοντας ευχές για υγεία, αγάπη, χαρά και 

δημιουργικότητα.

Καλές Γιορτές!

(Η συντακτική ομάδα)

Ευχές των Πρυτανικών Αρχών του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης είχε σημα-

ντική παρουσία στο 
τριήμερο Καινοτομίας 
της Περιφέρειας 
Κρήτης «InnoDays 
2022 – Η Κρήτη 
της Γνώσης και 
της Παραγωγής», 
που διεξήχθη από 

την Παρασκευή 25 μέχρι την Κυριακή 
27 Νοεμβρίου 2022, στο Διεθνές 
Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης. Στην εκδήλωση 
συμμετείχαν τεχνοβλαστοί, ερευνητικά 
εργαστήρια και δομές του Πανεπιστημίου 
Κρήτης που υποστηρίζουν την καινοτομία 
και την επιχειρηματικότητα. Εκατοντάδες 
επισκέπτες, συμπεριλαμβανομένων και 
παραγόντων της πολιτικής και τοπικής 
ηγεσίας, επισκέφτηκαν το περίπτερο του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και συνομίλησαν 
με τους ερευνητές του, επιδεικνύοντας 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα καινοτόμα 
επιτεύγματά τους.  

Η εκδήλωση, που έφερε κοντά το 
ερευνητικό προσωπικό όλων των 
ιδρυμάτων έρευνας και καινοτομίας με τις 
καινοτόμες επιχειρήσεις του νησιού και τις 
δομές που υποστηρίζουν την καινοτομία και 
την επιχειρηματικότητα, ολοκληρώθηκε 
με ένα ελπιδοφόρο γεγονός για το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

Προβολή της καινοτομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης
στο Τριήμερο Καινοτομίας «INNODAYS 2022» 

Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
καθηγητή Γεώργιου Μ. Κοντάκη, στο περίπτερο του Ιδρύματος

Στιγμιότυπο από 
τη συμμετοχή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης 
στο Τριήμερο Καινοτομίας  
«INNODAYS 2022»

Στιγμιότυπο από την ομιλία του Αντιπρύτανη Έρευνας και Ανάπτυξης, καθηγητή 
Μιχαήλ Παυλίδη, στο Τριήμερο Καινοτομίας «INNODAYS 2022»
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Βραβείο σε φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης, στο Μαραθώνιο Καινοτομίας «Αρτέμης Σαϊτάκης»

Από αριστερά:Στέλιος 
Σταυγιανουδάκης(Τμήμα 
Χημείας), Αθηνά Τσιρώνη(Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης), Νίκος 
Κακαβάς (Τμήμα Χημείας) και 
Χρυσόστομος Πλουμάκης (Τμήμα 
Επιστήμης Υπολογιστών)

Η ομάδα των φοιτητών του πανεπιστημίου μας που 
συμμετείχε στον Μαραθώνιο Καινοτομίας Hack-

athon “Artemis Saitakis” ο οποίος διοργανώθηκε 
στο πλαίσιο του «InnoDays 2022», κατέκτησε το 1ο 
Βραβείο.  

Την νικήτρια ομάδα φοιτητών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης απαρτίζουν οι: Αθηνά Τσιρώνη (Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης), Νίκος Κακαβάς (Τμήμα Χημείας), Στέλιος 
Σταυγιανουδάκης (Τμήμα Χημείας) και Χρυσόστομος 
Πλουμάκης (Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών). Η ομάδα 
αυτή συγκροτήθηκε στο πλαίσιο του ιδρυματικού 
μαθήματος «Στρατηγική διοίκηση νεοφυών 
επιχειρήσεων».  

Η ομάδα φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
ανταποκρινόμενη  στη θεματολογία του Μαραθώνιου 
Hackathon «Καινοτόμες ιδέες για την ανάπτυξη 
βιώσιμων πρακτικών στην παραγωγή και προώθηση 
του ελαιόλαδου και του χαρουπιού της Κρήτης», 
πρότεινε μια καινοτόμα επιχειρηματική ιδέα με μεγάλη 
πρακτική εφαρμογή. Πιο συγκεκριμένα, η ομάδα του 
Πανεπιστημίου Κρήτης σχεδίασε ένα επιχειρηματικό 
μοντέλο για κλιμακωτή πώληση βιολογικού 
ελαιολάδου, μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας, 
συνδυασμένη με τον βιωματικό τουρισμό. 

Στο πρώτο επίπεδο, κάθε ελαιοπαραγωγός ο 
οποίος είναι πιστοποιημένος για την παραγωγή του 
ελαιολάδου του βάσει των κριτηρίων της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας, συμβάλλεται με αυτήν, προκειμένου να 
μπορεί να πωλεί, εντός και εκτός Ελλάδας, απευθείας 
στους τελικούς καταναλωτές το ελαιόλαδο, χωρίς την 

παρέμβαση χονδρεμπόρων. 

Στο δεύτερο επίπεδο, η πλατφόρμα επιτρέπει 
τιμολόγηση του ελαιολάδου ανάλογα με τα μέσα 
μεταφοράς που θα χρησιμοποιηθούν για να φτάσει 
το προϊόν στον τελικό καταναλωτή. Συνεπώς, εάν ο 
καταναλωτής είναι περιβαλλοντικά ευσυνείδητος και 
επιθυμεί η δρομολόγηση του προϊόντος προς αυτόν 
να προκαλεί το ελάχιστο δυνατό περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα, η πλατφόρμα δίνει τη δυνατότητα επιλογής 
μεταφορικών μέσων (και αντίστοιχης τιμολόγησης), 
με υπολογισμένο το περιβαλλοντικό ισοδύναμο της 
διαδρομής για κάθε εναλλακτικό μεταφορικό μέσο. 

Στο τρίτο επίπεδο, καταλύματα της ενδοχώρας 
μπορούν να συμβληθούν στην πλατφόρμα για 
πώληση προσωποποιημένων τουριστικών εμπειριών 
μέσω συμμετοχής στα διάφορα στάδια παραγωγής 
του ελαιολάδου (συλλογή ελαιοκάρπου, παραγωγή 
ελαιολάδου, κλάδεμα ελιών). Το επιχειρηματικό 
μοντέλο της παραπάνω ιδέας είναι άμεσα υλοποιήσιμο, 
συνδέει τη βιώσιμη αγροδιατροφή με τον τουρισμό στην 
ενδοχώρα και μπορεί να συμβάλει στην επέκταση της 
τουριστικής περιόδου. 

Η πρακτική εφαρμογή της ιδέας μπορεί να αποτελέσει 
ένα μεγάλο βήμα στην προώθηση και ενίσχυση του 
αγροτουρισμού στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. 
Επιπλέον, οι φοιτητές τόνισαν ότι η πλατφόρμα αυτή 
μπορεί να «εξαπλωθεί» και σε περαιτέρω προϊόντα, 
όπως για παράδειγμα αυτά που παρασκευάζονται από 
χαρούπι. 

Στοιχεία  επικοινωνίας με την 
νικήτρια ομάδα φοιτητών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης: 
Αθηνά Τσιρώνη:
athinatsironi1@gmail.com 
(+30) 6942079932 
Νίκος Κακαβάς:
nikoskakavas@outlook.com 
(+30) 6951026590 
Στέλιος Σταυγιανουδάκης:
tsteliost89@gmail.com
(+30) 6987128047 
Χρυσόστομος Πλουμάκης:
chrisploumakis@gmail.com
(+30) 6955804679

mailto:athinatsironi1%40gmail.com?subject=
mailto:nikoskakavas%40outlook.com?subject=
mailto:%20tsteliost89%40gmail.com?subject=
mailto:chrisploumakis%40gmail.com?subject=
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Στιγμιότυπο από την επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
και Απλούστευσης Διαδικασιών του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. 
Λεωνίδα Χριστόπουλου, στο περίπτερο του Πανεπιστημίου Κρήτης

Στιγμιότυπο από την  επίσκεψη του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Καινοτομίας του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επνδύσεων, κ. Αθανάσιου Κυριαζή, στο περίπτερο του Πανεπιστημίου Κρήτης

Στιγμιότυπο από τη συμμετοχή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στο Τριήμερο 
Καινοτομίας  «Innodays 2022»



Στο Πανεπιστήμιο Κρήτης έχουν 
διαμορφωθεί και είναι αρχικά διαθέσιμα σε 

πιλοτική λειτουργία δύο Κέντρα Παραγωγής 
Περιεχομένου, ένα στην Πανεπιστημιούπολη 
Ηρακλείου και ένα στην Πανεπιστημιούπολη 
Ρεθύμνου. 

Τα Κέντρα διαθέτουν στούντιο παραγωγής 
με χώρο ελέγχου για την καταγραφή και 
επεξεργασία βίντεο, ήχου και παρουσιάσεων. 
Οι ειδικά διαμορφωμένοι χώροι προσφέρουν 
ένα ελεγχόμενο περιβάλλον από πλευράς 
θέσης, ήχου και φωτισμού. 

Mέσω της υποδομής των Κέντρων Παραγωγής 
Περιεχομένου υποστηρίζονται:  

• παραγωγές υψηλής ποιότητας βίντεο για 
την υποστήριξη μαθημάτων  MOOCs,  

• καταγραφές διαλέξεων,  

• δημιουργία podcasts,  

• ζωντανές μεταδόσεις (webcasts), όπως 
παρουσιάσεις, συνεντεύξεις, συζητήσεις,   

• επεξεργασία ήχου, εικόνας και 
παρουσιάσεων.   

Αρμόδιο για τη διαχείριση και λειτουργία 
των δύο Κέντρων Παραγωγής Περιεχομένου 
είναι το Τμήμα Τεχνολογιών Εκπαίδευσης 
του Κέντρου Υποδομών και Υπηρεσιών ΤΠΕ 
σύμφωνα με την υπ’αριθμ. 317/12-4-2022 
απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η προμήθεια του εξοπλισμού των Κέντρων 
έγινε στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου 
με τίτλο «Εμπλουτισμός και αναβάθμιση 
υποδομών και υπηρεσιών ηλεκτρονικής 
μάθησης στο Πανεπιστήμιο Κρήτης» που 
εντάσσεται στο ΕΠ «ΚΡΗΤΗ 2014-2020» και 
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους.  

Κέντρα Παραγωγής Περιεχομένου 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκσυγχρονίζει συνεχώς τις υποδομές του. 
Τα Κέντρα Παραγωγής Περιεχομένου είναι η υποδομή της ψηφιακής 

εποχής που έλειπε από το Πανεπιστήμιο, ώστε να έχει τη δυνατότητα 
να παραγάγει σύγχρονο ψηφιακό εκπαιδευτικό και ερευνητικό υλικό 
αλλά και υλικό προβολής του Ιδρύματος. Το κυρίως ζητούμενο είναι να 
υπάρχει και το εκπαιδευμένο προσωπικό που θα τα λειτουργήσει, κάτι 
το οποίο έχει ήδη δρομολογήσει το Πανεπιστήμιό μας. 

Οι ανάγκες είναι πάρα πολλές και κάποιες από αυτές είναι επιτακτικές. 
Όλα τα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών με ευθύνη 
των Διευθυντών τους θα πρέπει να επιμεληθούν από ένα 
τρίλεπτο video promotion του μεταπτυχιακού προγράμματος 
και μια 15λεπτη παρουσίαση του αντίστοιχου προγράμματος 
σπουδών. Αυτό θα ξεκινήσει άμεσα πιλοτικά στα 15 αγγλόφωνα 
προγράμματα και θα ακολουθήσει η αντίστοιχη παραγωγή 
περιεχομένου για τα μεταπτυχιακά που προσφέρονται στην 
ελληνική γλώσσα. 

Να διευκρινίσουμε ότι τα Κέντρα Παραγωγής Περιεχομένου 
δεν είναι γραφεία προβολής ή διαφημιστικά γραφεία. Είναι 
άρτια εξοπλισμένα κέντρα, στα οποία  μπορεί να παραχθεί 
πρωτογενές ψηφιακό υλικό υψηλής ποιότητας, που θα 
χρησιμοποιηθεί κατάλληλα. Είναι πολύ σημαντικό το 

εκπαιδευτικό και ερευνητικό προσωπικό του Ιδρύματος αλλά και οι 
φοιτητές μας να απευθύνονται στα εξειδικευμένα στελέχη των Κέντρων 
Παραγωγής, ώστε αυτά να αναδειχθούν σε ένα σύγχρονο εργαλείο για 
την εκπαίδευση, την έρευνα αλλά και την προβολή του Ιδρύματος. 

Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης, Διεθνών 
Σχέσεων και Εξωστρέφειας, καθηγητής  Γεώργιος  Κοσιώρης 
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Διεθνές Συνέδριο  ASSET 

Στο διάστημα 27-29 Οκτωβρίου 2022, το Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών, ως μέλος του δικτύου 

Association of Southern European Economic The-
orists (ASSET), οργάνωσε το 43ο ετήσιο διεθνές 
συνέδριο του δικτύου. Οι εργασίες του συνεδρίου 
πραγματοποιήθηκαν στις εγκαταστάσεις του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στην Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου με συμμετοχή περισσότερων από 160 
συνέδρων από 20 χώρες (Ελλάδα, Αυστρία, Βέλγιο, 
Γαλλία, Γερμανία, Δανία, Ελβετία, Ηνωμένο Βασίλειο, 
ΗΠΑ, Ιαπωνία, Ισπανία, Ισραήλ, Ιταλία, Καζακστάν, 
Κύπρος, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πορτογαλία, Ρωσία, 
Τουρκία).  

Ήταν η πρώτη φορά, μετά την έναρξη της πανδημίας, 
που το διεθνές συνέδριο του δικτύου ASSET έγινε 
αποκλειστικά με φυσική παρουσία.  

Το πρόγραμμα του συνεδρίου 
περιλάμβανε 151 ομιλίες, οργανωμένες 
σε 40 θεματικές συνεδρίες των 3 
ή 4 παρουσιάσεων, καλύπτοντας 
ευρύ φάσμα πεδίων της οικονομικής 
επιστήμης. Η επιλογή των άρθρων 
που παρουσιάστηκαν έγινε από την 
επιστημονική επιτροπή του συνεδρίου 
μεταξύ 280 άρθρων που υποβλήθηκαν. 
Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών είχαν ενεργή συμμετοχή στο 
πρόγραμμα.  

Οι 2 κεντρικές διαλέξεις του συνεδρίου, η διάλεξη 
Murat Sertel και η διάλεξη Vilfredo Pareto, δόθηκαν 
από δύο διακεκριμένους ομιλητές, τον καθηγητή κ. 
Helmut Bester (Freie Universit�t, Germany) και τον 
καθηγητή κ. Κώστα Αρκολάκη (Yale University, USA) 
αντίστοιχα. Η επιλογή των κεντρικών ομιλητών έγινε 
από το Διοικητικό Συμβούλιο της ένωσης ASSET και 
την οργανωτική επιτροπή του 43ου συνεδρίου. Τους 
δύο ομιλητές προλόγισαν ο καθηγητής του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών κ. Εμμ. Πετράκης και ο 
Πρόεδρος του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών κ. Γ. 
Σταματόπουλος αντίστοιχα.  

• Η ομιλία του καθηγητή κ. Bester είχε τίτλο “Fair-
ness and Competition in a Bilateral Matching 
Market”. Ο κ. Bester πραγματεύτηκε την επίπτωση 
της θεώρησης της δικαιοσύνης εκ μέρους δύο 
πλευρών στις μεταξύ τους διαπραγματεύσεις. 
Η θεώρηση της δικαιοσύνης χρησιμεύει για την 
καλύτερη αντιστοίχιση των δύο πλευρών και μέσω 
της καλύτερης αντιστοίχισης οδηγεί σε βελτιωμένο 
συνολικό αποτέλεσμα της συναλλαγής. Το άρθρο 
επί του οποίου βασίζεται η παρουσίαση είναι 
διαθέσιμο στον σύνδεσμο Murat Sertel 2022.  

• Η ομιλία του καθηγητή κ. Αρκολάκη είχε τίτλο 
“Clean Growth”. Ο κ. Αρκολάκης παρουσίασε 
ένα χωρικό υπόδειγμα “καθαρής” ανάπτυξης 
για να αξιολογήσει την αύξηση στη χρήση 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ). Τα 
αποτελέσματα δείχνουν ότι η επέκταση των ΑΠΕ 
αναμένεται να οδηγήσει σε σημαντικές μειώσεις 
στις τιμές της ενέργειας, οι οποίες θα έχουν οφέλη 
για την παραγωγή και τους πραγματικούς μισθούς. 
Παρότι όλες οι χώρες θα ωφεληθούν από αυτή την 
τεχνολογική πρόοδο, οι μακροχρόνιες επιπτώσεις 
εξαρτώνται από τις αρχικές τιμές της ενέργειας και 
τις δυνατότητες του δικτύου διανομής. Το άρθρο επί 
του οποίου βασίζεται η παρουσίαση είναι διαθέσιμο 
στον σύνδεσμο Vilfredo Pareto 2022.  

Στη διάρκεια του συνεδρίου απονεμήθηκε 
και το βραβείο Louis-Andr� G�rard-Varet 

(LAGV). Το βραβείο LAGV απονέμεται 
στη μνήμη του πρώτου εκλεγμένου 
προέδρου της Ομάδας Οικονομολόγων 
Νοτίου Ευρώπης (ASSET) Louis-An-
dr� G�rard-Varet. Ο G�rard-Varetήταν 
Διευθυντής Σπουδών στο EHESS και 
Διευθυντής του GREQAM στη Μασσαλία. 

Διετέλεσε επικεφαλής του δικτύου 
ASSET από το 1990 έως το 1999. Το AS-

SET απονέμει το βραβείο Louis-Andr� G�-
rard-Varet κάθε χρόνο σε έναν/μία νέο/νέα 

Ερευνητή/Ερευνήτρια (είτε εν ενεργεία Υποψήφιο/
Υποψήφια Διδάκτορα είτε νέο/νέα Διδάκτορα εντός δύο 
ετών από την αποφοίτησή του/της) για τη συγγραφή της 
καλύτερης εργασίας μεταξύ εκείνων που υποβάλλονται 
προς αξιολόγηση για παρουσίαση στην ετήσια 
συνάντηση της ASSET. Φέτος το βραβείο απονεμήθηκε 
στην κα Sofia Ruiz Palazuelos, μεταδιδακτορική 
ερευνήτρια στο Aix-Marseille School of Economics 
για την εργασία της Network Perception in Network 
Games. 

Στην Ετήσια Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
ASSET, το οποίο πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 28 
Οκτωβρίου στο πλαίσιο του Συνεδρίου, νέος Πρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου του ASSET εκλέχθηκε ο 
Καθηγητής κ. Nicolas Gravel (Aix-Marseille Universi-
ty).  

Το συνέδριο διεξήχθη με την ευγενική υποστήριξη 
της Τράπεζας της Ελλάδος, της Εταιρείας «Πλαστικά 
Κρήτης», της Εταιρείας «ΒΙΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΕΣ ΣΗΤΕΙΑΣ 
Α.Ε.» και του Ομίλου Νίκου Δασκαλαντωνάκη – Gre-
cotel. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το 
συνέδριο μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του 
συνεδρίου: https://asset.soc.uoc.gr/.  

Η 44η Ετήσια Συνάντηση της Ομάδας Οικονομολόγων 
Νοτίου Ευρώπης θα πραγματοποιηθεί τον Οκτώβριο 
2023 στη Λισαβόνα. 

https://asset.soc.uoc.gr/conference-programme/
https://www.wiwiss.fu-berlin.de/fachbereich/vwl/bester/mitarbeiter/hbester/index.html
https://economics.yale.edu/people/costas-arkolakis
https://asset.soc.uoc.gr/wp-content/uploads/2022/10/fairness_competition.pdf
https://arkolakis.com/wp-content/uploads/Clean-Growth.pdf
https://mpra.ub.uni-muenchen.de/115212/
https://mpra.ub.uni-muenchen.de/115212/
https://asset.soc.uoc.gr/


Το κινέζικο συμβούλιο υποτροφιών (Chinese Schol-
arship Council) δίνει κάθε χρόνο την ευκαιρία σε 

κινέζους φοιτητές να πραγματοποιήσουν διδακτορικές 
σπουδές στα καλύτερα Πανεπιστήμια της Ευρώπης και 
των ΗΠΑ. Η κ. Xiofang Lei (Ζαοφέν) έγινε δεκτή σε αυτό 
το πρόγραμμα υποτροφιών για να πραγματοποιήσει το 
διδακτορικό της στο Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Το διδακτορικό της αφορά την σύνθεση 
βιοδραστικών μορίων και γίνεται υπό την επίβλεψη του 
επίκουρου καθηγητή κ. Κωνσταντίνου Νεοχωρίτη. Η 
κ. Ζαοφέν ήρθε από το Πεκίνο στην Αθήνα και από εκεί 
στο Ηράκλειο της Κρήτης το 2019 με πλήρη υποτροφία 
και αναμένεται να λάβει το Διδακτορικό της Δίπλωμα το 
καλοκαίρι του 2023. 

Μας μίλησε με ενθουσιασμό για τις φυσικές ομορφιές 
της Ελλάδας. Δήλωσε ότι σε σχέση με την υπόλοιπη 
Ευρώπη, η ελληνική κουλτούρα και φιλοσοφία βρίσκεται 
περισσότερο κοντά με την κινεζική και αναφέρθηκε 
ιδιαίτερα στην ομοιότητα της Ελληνίδας και της Κινέζας 
μάνας!

Μια υποψήφια διδάκτωρ 
από την Κίνα στο 

Πανεπιστήμιο Κρήτης 
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Winter Concert 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης μας προετοιμάζει για τον ερχομό 

των Χριστουγέννων και μας προσκαλεί να συμμετάσχουμε στο 
γιορτινό κλίμα.  

Την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου φοιτητές και φοιτήτριες του 
Τμήματος συμμετείχαν στο πρόγραμμα χριστουγεννιάτικων 
εκδηλώσεων του Δήμου Ρεθύμνου με μια συναυλία με τίτλο 
«Winter Concert». Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες παρουσίασαν 
χριστουγεννιάτικα έργα οργανικής και χορωδιακής μουσικής, 
υπό τη διεύθυνση του μέλους ΕΕΠ του Τμήματος κ. Κυριακής 
Τριχάκη. Χριστουγεννιάτικα τραγούδια, παραδοσιακά κάλαντα 
αλλά και έργα Κλασικού ρεπερτορίου γέμισαν με χαρμόσυνες 
νότες το Σπίτι του Πολιτισμού στο Ρέθυμνο και ζέσταναν τις 
ελπίδες μας προσμένοντας τα Χριστούγεννα. 

ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ  

Το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο Ηρακλείου οργάνωσε αθλητικό τουρνουά με ελεύθερη 
συμμετοχή για όλους. 

Το Τουρνουά πραγματοποιήθηκε στις 8 Δεκεμβρίου στις εγκαταστάσεις του 
Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου και οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να τρέξουν σε 
Ομαδικό Αγώνα  Δρόμου 3 χιλιομέτρων (3Χ 1000 μέτρα με αλλαγή σκυτάλης) και να 
συναγωνιστούν στην κολύμβηση, σε όλα τα στυλ και σε διαδρομές των 50, 100, 400 
μέτρων και 200 μέτρων μεικτή ατομική. 

Το τουρνουά περιλάμβανε και τα παραολυμπιακά αθλήματα Goalball και Πετοσφαίριση 
Καθιστών. 

Τέλος, όλοι είχαν την ευκαιρία να πάρουν μέρος στο Χριστουγεννιάτικο Κυνήγι Θησαυρού 
αλλά και σε παραδοσιακά παιχνίδια, όπως τσουβαλοδρομίες, μαντιλάκι, διελκυστίνδα 
κ.ά. 

Πανεπιστημιακό 
Γυμναστήριο 
Ηρακλείου 

Τηλ.
2810 545232 
email:
unisport@uoc.gr

Χορωδιακές Μελωδίες 

Η νεοσύστατη Χορωδία των Σχολών Ρεθύμνου 
του Πανεπιστημίου Κρήτης μάς προσκάλεσε 

στην πρώτη της παρουσίαση, τη Δευτέρα 19 
Δεκεμβρίου 2022. 

Μόλις ενάμιση μήνα μετά την έναρξη της 
λειτουργίας της, κατάφερε να μας καταπλήξει 
και να μας ενθουσιάσει με το πρόγραμμα 
που μας παρουσίασε στο αμφιθέατρο Δ3 της 
Πανεπιστημιούπολης Ρεθύμνου. 

Τα μέλη της χορωδίας μας, υπό τη διεύθυνση 
της κ. Μαριέλλας Βιτώρου, υποδέχτηκαν μαζί 
μας τις γιορτινές μέρες των Χριστουγέννων 
με εξαιρετικές χορωδιακές μελωδίες, που τις 
συνόδευε στο πιάνο ο κ. Γιάννης Κιαγιαδάκης. 

10
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Tα Τμήματα Διεθνών Σχέσεων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης οργάνωσαν, την 

Τρίτη 6 Δεκεμβρίου 2022, εκδήλωση για τους 
εισερχόμενους φοιτητές του προγράμματος 
Εrasmus, στις Πανεπιστημιουπόλεις 
Ρεθύμνου και Ηρακλείου αντίστοιχα. 

Σε μια χριστουγεννιάτικη, χαρούμενη 
ατμόσφαιρα, οι εισερχόμενοι φοιτητές Εram-
sus και το προσωπικό του Πανεπιστημίου 
Κρήτης είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν 
μεταξύ τους, να μοιραστούν τις εμπειρίες τους 
από το πρόγραμμα Erasmus+, να απολαύσουν 
την έκθεση φωτογραφίας από συμμετοχή 
του Πανεπιστημίου Κρήτης σε διαγωνισμό 
φωτογραφίας στο πλαίσιο δράσεων του Eras-
mus Days και ν’ ανταλλάξουν ευχές για το νέο 
έτος. 

Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση

         για τους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus

Στιγμιότυπα από τις Χριστουγιεννιάτικες Εκδηλώσεις για 
τους εισερχόμενους φοιτητές του προγράμματος Εrasmus, 
στις Πανεπιστημιουπόλεις Ρεθύμνου και Ηρακλείου.



12

1/12 
Η ενσωμάτωση των ψυχολόγων στην 
αγορά εργασίας σήμερα και αύριο. Μια 

ανοιχτή συζήτηση  

Το Tμήμα Ψυχολογίας και η Δομή Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας (ΔΟ.ΔΙ.ΣΤΑ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης 
συνδιοργανώνουν εκδήλωση με θέμα: “Η ενσωμάτωση 
των ψυχολόγων στην αγορά εργασίας σήμερα και αύριο. 
Μια ανοιχτή συζήτηση.” 

Προσκεκλημένος ομιλητής είναι ο ψυχολόγος και 
Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας Psycholate κος 
Παύλος Σταμπουλίδης. Η εκδήλωση πραγματοποιείται 
δια ζώσης στην αίθουσα Δ2-της Πανεπιστημιούπολης 
Ρεθύμνου. 
...............................................................................................................

2/12 
Σεμινάριο: Εργασία στο Σεξ: Κοινοτική 
Προσέγγιση

Ο Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδας “Θετική Φωνή” 
και το Red Umbrella Athens διοργανώνουν σε 
συνεργασία με το Τμήμα Ψυχολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρητης το σεμινάριο“ Εργασία στο Σεξ: Κοινοτική 
Προσέγγιση”. Εισηγούνται ο κλινικός ψυχολόγος και 
διδάσκων στο Τμήμα Ψυχολογίας Αντώνης Πούλιος, 
η κλινική ψυχολόγος Άννα Αποστολίδου και η 
ψυχολόγος Σταυρούλα Τριανταφυλλίδου. Το σεμινάριο 
πραγματοποιείται δια ζώσης στο αμφιθέατρο Δ3 της 
Πανεπιστημιούπολης Ρεθύμνου. 

Δείτε περισσότερα εδώ. 
...............................................................................................................

2/12 ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: “Άγχος – Κρίσεις Πανικού: 
κατανόηση & διαχείριση”

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει ένα ακόμη σεμινάριο, με τίτλο 
“Άγχος – Κρίσεις Πανικού: κατανόηση & διαχείριση”. Το 
σεμινάριο θα εστιάσει στις ακόλουθες ενότητες: Άγχος 
vs. Στρες, Κρίσεις πανικού vs. κρίσεις άγχους, Ο φαύλος 
κύκλος του άγχους, Αυτόματες αρνητικές σκέψεις. 

Το σεμινάριο διεξάγεται διά ζώσης στον χώρο του ΚΔΑΠ 
δίπλα στο Συμβουλευτικό Κέντρο Φοιτητών από την 
Παρασκευή 2/12/2022 και κάθε Παρασκευή έως το 
τέλος του ακαδημαϊκού εξαμήνου.   
...............................................................................................................

5 /12    Webinar: “Including Early Modern 
Women and Feminist Philosophers in 

the Undergraduate Philosophy Curriculum”

ΠΜΣ: Φιλοσοφία: Γνώση, Αξίες & Κοινωνία

ΔΙΑΛΕΞΗ
Gary Ostertag,

The Icahn School of Medicine at Mount 

Sinai & The Graduate Center, CUNY

«Including Early Modern Women

and Feminist Philosophers in the 

Undergraduate Philosophy Curriculum»

σύνδεσµος zoom
https://us02web.zoom.us/-

j/82433604767

5/12/2022
ΩΡΑ: 18.00

H Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, το Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας 
& Μετάφρασης και το ΚΕΜΕ-ΠΚ διοργανώνουν 
διαδικτυακό σεμινάριο στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών ‘Φιλοσοφία: Γνώσεις, Αξία και 
Κοινωνία’ του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών. Εισηγητής είναι ο Gary Ostertag (The Icahn 
School of Medicine at Mount Sinai & The Graduate Cen-
ter ,CUNY) με θέμα “Including Early Modern Women and 
Feminist Philosophers in the Undergraduate Philoso-
phy Curriculum”. Το webinar απευθύνεται σε όλη την 
ακαδημαϊκή κοινότητα και έχει στόχο την ανάδειξη του 
ρόλου της φεμινιστικής φιλοσοφίας και των γυναικών 
στη νεότερη φιλοσοφία. 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://www.psycholate.com/
http://news.uoc.gr/news/2022/22-11/red_umbrella_ath.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/05-12/OstertagG_5.12.22_18.00.pdf
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6/12 
Σεμινάριο: “TRIPS, Pharmaceutical 
Patents, and Generic Competition in 

India”

Το Γραφείο Μεταφοράς Τεχνογνωσίας (ΓΜΤ), σε 
συνεργασία με το Μεταπτυχιακό στην καινοτομία και 
την επιχειρηματικότητα ΤΙΜΕ-ΜΒΕ, διοργανώνουν το 
4ο στην σειρά διαδικτυακό σεμινάριο του ΓΜΤ για την 
περίοδο 2022-2023. 

Ομιλήτρια είναι η Margaret Kyle από το CERNA. Ο τίτλος 
της παρουσιάσεως είναι “TRIPS, Pharmaceutical Pat-
ents, and Generic Competition in India”. 

...............................................................................................................

6 /12 Online εκδήλωση καριέρας με την 
Sword 

 Η Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει online εκδήλωση 
καριέρας με την SWORD Services Greece S.A. 

Η Sword Services Greece S.A. ξεκίνησε τη λειτουργία 
της το 2016, απασχολεί περισσότερους από 250 
εργαζόμενους στα νεοσύστατα γραφεία της στη Νέα 
Κηφισιά και θεωρείται ως μία από τις Ελληνικές 
εταιρείες υπηρεσιών Πληροφορικής με μεγάλη 
δυναμική ανάπτυξης στον κλάδο. 

Ομιλητές είναι οι Παύλος Καστρινάκης – IT Talent Acqui-
sition Team Leader, Παντούσης Τσέλιος – Development 
Manager και Γιώργος Κόκκινος – Development Manager 

Η ατζέντα της εκδήλωσης περιλαμβάνει: 

• Παρουσίαση της εταιρείας: the Sword experience 
και ευκαιρίες καριέρας 

• Παρουσίαση δύο πραγματικών business cases που 
τρέχει η εταιρεία (technology trends & ο ρόλος των 
junior προφίλ σε αυτά τα έργα) 

• CV tips για τον χώρο του IT 

Η εκδήλωση απευθύνεται σε φοιτητές, τελειόφοιτους 
και απόφοιτους που προέρχονται ή έχουν ασχοληθεί 
ή/και επιθυμούν να ασχοληθούν με τον τομέα 
της πληροφορικής και δίνει την ευκαιρία στους 
ενδιαφερόμενους να έχουν συνέντευξη με  το Τμήμα 
Ανθρώπινου Δυναμικού της Sword. 
 ...............................................................................................................

7/12   Διάλεξη: “Κάνοντας τα σκοτάδια, 
φως: Το Σχολείο της φυλακής και η 

εκπαίδευση κατά τον εγκλεισμό”

H Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης παρουσιάζει τη διάλεξη: “Κάνοντας τα σκοτάδια, 
φως: Το Σχολείο της φυλακής και η εκπαίδευση 
κατά τον εγκλεισμό” στο πλαίσιο της δράσης 
“Ζητήματα Διακρίσεων, Δικαιωμάτων και Κοινωνικού 
Αποκλεισμού”. 

Εισηγητές είναι η κλινική ψυχολόγος Συρμαλένια 
Μαζανάκη, ο φιλόλογος – εκπαιδευτής ενηλίκων 
Μιχάλης – Γεώργιος Καλαϊτζάκης και η πολιτικός 
επιστήμονας - εκπαιδεύτρια ενηλίκων Άννα Τσίγκου. 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

7/12 37ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 
2022 της σειράς Joint Seminar Series 

in Translational and Clinical Medicine 

Το 37o Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της 
σειράς Joint Seminar Series in Translational and Clin-
ical Medicine, που συνδιοργανώνουν η Ιατρική Σχολή, 
το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει ομιλητή τον Επίκουρο 
Καθηγητή Νευρολογίας της Ιατρική Σχολής ΠΚ Ιωάννη 
Ζαγανά και θέμα “Neurogenetics: From Bedside to 
Bench and Back”. 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.    
...............................................................................................................

http://www.timembe.eu/
https://www.sword-group.com/greece/
http://news.uoc.gr/news/2022/30-11/%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%81%CE%AF%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82_7%CE%94%CE%B5%CE%BA.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/02-12/Zaganas23.pdf
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7/12  4η Διαδικτυακή Συνάντηση ΓΡΑΔΙΜ/TotT 

Το Γραφείο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 
(ΓΡΑΔΙΜ) Πανεπιστημίου Κρήτης και η Επιτροπή του 
‘Training of the Trainers’ (TOtT)  οργανώνουν την 4η 
διαδικτυακή συνάντηση για το ακαδημαϊκό έτος 2022-
23 με θέμα «Συνδιδασκαλία και διδακτική αξιοποίηση 
των φοιτητικών αφηγήσεων». Εισηγητής είναι ο 
Βασίλης Τσάφος (Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 
Προσχολική Ηλικία – ΕΚΠΑ). 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

7/12  ISAC, RAP[P]RESENTA[Z]ION[E] DI LUIGI 
GROTO CIECO D’ADRIA: Η μεταγραφή 

και ο σχολιασμός του έργου στην ιταλική και την 
ελληνική γλώσσα και το Διεθνές Βραβείο των 
Ιταλικών Γραμμάτων Ennio Flaiano  

Η εκδήλωση η οποία τελεί υπό την αιγίδα της Κοσμητείας της 
Φιλοσοφικής Σχολής θα διεξαχθεί στο Αμφιθέατρο Β' των 
διδακτηρίων της Φιλοσοφικής Σχολής στην Πανεπιστημιούπολη του 

ηΡεθύμνου (Γάλλος) την 7  Δεκεμβρίου 2022 και ώρα 12.00 - 14.30, 
εξ αφορμής της βράβευσης της διδάσκουσας και ομάδας φοιτητών του 

ομαθήματος της «Ιταλικής Γλώσσας και Ορολογίας» με το 49  διεθνές 
βραβείο Ιταλικής Φιλολογίας Ennio Flaiano - Luca Attanasio 2022.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
Φιλοσοφική Σχολή

ΕΚΔΗΛΩΣΗ

ISAC, RAP[P]RESENTA[Z]ION[E] 
DI LUIGI GROTO CIECO D'ADRIA:

Με θέμα

Η μεταγραφή και ο σχολιασμός του έργου στην 
ιταλική και την ελληνική γλώσσα και το Διεθνές 
Βραβείο των Ιταλικών Γραμμάτων Ennio Flaiano

Η εκδήλωση για την Ιταλική Γλώσσα και Ορολογία 
γίνεται με αφορμή την απονομή του 49ου Διεθνούς 
Βραβείου των Ιταλικών Γραμμάτων ENNIO FLAIANO 
(Ιtalianistica - ‘Luca Attanasio’) στην Δρ. Αθανασία 
(Σούλα) Δρακούλη και την ομάδα φοιτητών του 
μαθήματος της Ιταλικής Γλώσσας και Ορολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
αφορά το βιβλίο που πραγματεύεται τη μεταγραφή 

και τον μεταγραμματισμό του θρησκευτικού δράματος 
της Ιταλικής Αναγέννησης Isac (1558) του Βενετού 
Luigi Groto, σχολιασμένο φιλολογικά και γλωσσικά 
στην ελληνική και την ιταλική γλώσσα. Η εκδήλωση 
διεξάγεται υπό την αιγίδα της Φιλοσοφικής Σχολής στο 
αμφιθέατρο Β. 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο. 
............................................................................................................... 

8 /12   Διάλεξη του κ. Κωνσταντίνου Σταμάτη 
Πέμπτη

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«ΒΙΟΗΘΙΚΗ» του Τμήματος Φιλοσοφικών και 
Κοινωνικών Σπουδών και των Τμημάτων Ιατρικής, 
Βιολογίας και Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ σε συνεργασία 
με τον Βοτανικό Κήπο Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνουν διάλεξη με τον Καθηγητή Φιλοσοφίας του 
Δικαίου κ. Κωνσταντίνου Σταμάτη (ΑΠΘ). Το θέμα της 
διάλεξης είναι  
“Η φύση, και ιδίως τα ζώα, έχουν άραγε εγγενή αξία;” 

Δείτε περισσότερα εδώ.     
............................................................................................................... 

8/12 Χριστουγεννιάτικο Τουρνουά 

Δείτε περισσότερα για το τουρνουά Χριστουγέννων 
που διοργάνωσε το Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο 
Ηρακλείου στη σελ. 9 στο παρόν τεύχος. 
...............................................................................................................

9/12 Διάλεξη: “A Practical Introduction to 
Text Classification with Transformer 

Models”
Το Εργαστήριο Υπολογιστικής Γλωσσολογίας και 
Γλωσσικής Τεχνολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης οργανώνει ανοικτή διαδικτυακή 

http://news.uoc.gr/news/2022/01-12/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7_4%CE%B7%CF%82_%CE%94%CE%B9%CE%B1%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CF%84%CF%85%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%AC%CE%BD%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7%CF%82_TOTT_2022-23.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/06-12/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%AE%CE%BB%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%99%CF%84%CE%B1%CE%BB%CE%B9%CE%BA%CE%AE%CF%82_%CE%93%CE%BB%CF%8E%CF%83%CF%83%CE%B1%CF%82_%CE%BA%CE%B1%CE%B9_%CE%9F%CF%81%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82.pdf
http://bioethics.fks.uoc.gr/dialekseis/Stamatis_20221208.html
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διάλεξη με ομιλήτρια την Aarne Talman (University 
of Helsinki) και θέμα “A Practical Introduction to Text 
Classification with Transformer Models”.  
...............................................................................................................

10/12 
Διαδραστική Συζήτηση - “Η Βία μέσα 
μας: Αδιόρατες αναπαραστάσεις και 

επιτελέσεις έμφυλων διακρίσεων και έμφυλης 
βίας στη ζωή μας”  

Η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης σε συνεργασία με την Gender Alliance Ini-
tiative διοργανώνουν μια διαδραστική συζήτηση 
με εναλλακτικές προτάσεις και εκπαιδευτικά 
εργαλεία, σχετικά με τα στερεότυπα, τις διακρίσεις 
και τη βία λόγω φύλου, όπως αυτά αναπαρίστανται, 
αναπαράγονται και βιώνονται στην καθημερινότητά μας, 
προτείνοντας ταυτόχρονα στρατηγικές αποδόμησης και 
μετασχηματισμού της έμφυλης τοξικότητας και βίας σε 
όλους τους τομείς της ζωής μας. 

Η συζήτηση διεξάγεται διά ζώσης στην αίθουσα Δ2Α στην 
Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου αλλά και διαδικτυακά. 

Δείτε περισσότερα εδώ.     
...............................................................................................................

11/12 “Winter Concert” 

Δείτε περισσότερα για τη Χριστουγεννιάτικη συναυλία 
“Winter Concert” από χορωδία φοιτητών και φοιτητριών 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης στο σχετικό άρθρο στη σελ. 
9 στο παρόν τεύχος.

...............................................................................................................

12/12 8η Συνάντηση - Κύκλος Ομιλιών «Το 
Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία»

Η 8η συνάντηση του Κύκλου Ομιλιών για το ευρύ 
κοινό «Το Πανεπιστήμιο στην Κοινωνία», που συνδιο-
ργανώνεται από τη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και τα Ερευνητικά Εργαστήριά 
της στο Κ.Ε.ΜΕ. (Κέντρο Ερευνών και Μελετών) σε 
συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου 
και τον Δήμο Ρεθύμνης, πραγματοποιείται στο Σπίτι του 
Πολιτισμού και έχει θέμα «Μακροζωία και ευζωία: να 
ζούμε περισσότερο, να ζούμε καλύτερα».  
Ομιλητές είναι: ο αφυπηρετήσας Καθηγητής Γενικής 
Ιατρικής και Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Χρήστος 
Λιονής, μέλος του Διεπιστημονικού Εργαστηρίου «Υγεία 
και Κοινωνία» της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κρήτης και μέλος της Ομάδας Εμπειρογνωμόνων της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις Επενδύσεις στην Υγεία, 
και ο Αναπληρωτής Καθηγητής Κοινωνιολογίας της 
Ασθένειας και των Ιατρικών Θεσμών Μανώλης Τζανάκης 
του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.  

Τη συνάντηση συντονίζει ο ιστοριοδίφης και συγγραφέας 
Χαρίδημος Παπαδάκης.  

Δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

12&13/12   Διάλεξη:”Ο Αριστοφάνης στη 
Ρώμη”

   Στο πλαίσιο της Σειράς Διαλέξεων “Το Βήμα των 
Αποφοίτων”, που οργανώνει ο Τομέας Κλασικών 
Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, ο Κώστας Παναγιωτάκης (University of 
Glasgow), δίνει διάλεξη με θέμα “Ο Αριστοφάνης στη 
Ρώμη”. Η διάλεξη πραγματοποιείται στην αίθουσα 3 των 
διδακτηρίων της Φιλοσοφικής Σχολής και στο πλαίσιο 
προπτυχιακών μαθημάτων. 

Δείτε τη σχετική ανακοίνωση. 
...............................................................................................................

12/12  38ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 
2022 της σειράς Joint Seminar Series 

in Translational and Clinical Medicine

  Το 38o Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της σειράς 
Joint Seminar Series in Translational and Clinical Medi-
cine, που συνδιοργανώνουν η Ιατρική Σχολή, το ΙΤΕ και 

https://www.eif.uoc.gr/images/poster_10-12-22-1.png
http://news.uoc.gr/news/2022/08-12/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CF%84%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85.pdf
https://www.philology.uoc.gr/nea/o-aristofanhs-sth-rwmh
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το ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει ομιλητή τον Αναπληρωτή Καθηγητή 
Υπολογιστικής Βιολογίας και Βιοπληροφορικής της 
Ιατρικής Σχολής ΠΚ Ιωάννη Ηλιόπουλο και θέμα “Bio-
informatics tools for predicting protein-protein inter-
actions”. 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.   
...............................................................................................................

14/12 Εθελοντική αιμοδοσία 

                       Τετάρτη 

  14 Δεκεμβρίου 2022

Θα λαμβάνονται δείγματα 

στοματικού επιχρίσματος απο υποψήφιους 

δότες μυελού των οστών.

9:30 - 13:30 Φοιτητικό Κέντρο

16:30 - 19:30  Τμήμα Αιμοδοσίας ΠΑΓΝΗ

Σε συνεργασία με τον σύλλογο « Ελλωτίς »

Η Ομάδα Φοιτητικής Εθελοντικής Αιμοδοσίας (ΟΦΕΑΚ) 
και το Τμήμα Αιμοδοσίας του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Ηρακλείου διοργανώνουν αιμοδοσία σε 
συνεργασία με τον Σύλλογο ‘Ελλωτίς’. 

Δείτε τη σχετική ανακοίνωση. 
...............................................................................................................

14/12 
Οδηγός χρήσης μη σεξιστικής 
γλώσσας του ΠΚ: προσεγγίσεις και 

προτάσεις   

Στο πλαίσιο των εργαστηρίων και διαλέξεων του 
“Σεμιναρίου για τη Χρήση Μη Σεξιστικής Γλώσσας”, 
που οργανώνει η Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, παρουσιάζεται η διάλεξη με 
θέμα “Οδηγός χρήσης μη σεξιστικής γλώσσας του ΠΚ: 
προσεγγίσεις και προτάσεις” και ομιλητή τον Βασίλειο 
Πετικά, υποψήφιο διδάκτορα του Τμήματος Φιλολογίας.   

...............................................................................................................

15/12 “Το αίσθημα γονικής αποδοχής/
απόρριψης ως προβλεπτικός 

παράγοντας της γνωστικής ευελιξίας σε παιδιά 
9-12 ετών”  

Στο πλαίσιο των Thursday’s Seminars, που οργανώνει 
το ΚΕΜΕ-ΠΚ, η Υποψήφια Διδάκτωρ του Τμήματος 
Φιλοσοφικών & Κοινωνικών Σπουδών Κατερίνα Λυσιόβα 
δίνει διάλεξη με θέμα «Το αίσθημα γονικής αποδοχής/
απόρριψης ως προβλεπτικός παράγοντας της γνωστικής 
ευελιξίας σε παιδιά 9-12 ετών».  

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο. 

Δείτε το πρόγραμμα των Thursday’s Seminars του 
χειμερινού εξαμήνου 2022-23 εδώ. 
...............................................................................................................

16/12  
Colloquium του Τομέα ΒΝΕΦ, Διάλεξη 
Εμμανουέλας Κάντζια

Στο πλαίσιο του Colloquium που οργανώνει ο Τομέας 
Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας (ΒΝΕΦ) 
του Τμήματος Φιλολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, 
η Εμμανουέλα Κάντζια, Επίκουρη καθηγήτρια 
Νεοελληνικής Γραμματείας και Διαπολιτισμικών 
Λογοτεχνικών Σπουδών, του Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 
δίνει διάλεξη με τίτλο “THIS IS THE PLACE, GENTLEMEN! 
Ο Σεφέρης και η πολιτεία της προσφυγιάς”. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.   
...............................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2022/09-12/Iliopoulos.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/08-12/%CE%B5%CE%B8%CE%B5%CE%BB%CE%BF%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%B7_%CE%B1%CE%B9%CE%BC%CE%BF%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%B9%CE%B1_%CE%B1%CF%86%CE%B9%CF%83%CE%B1.pdf
https://www.eif.uoc.gr/index.php/el/ekdiloseis-drastiriotites-eif-hmenu/417-seminario-gia-ti-xrisi-mi-seksistikis-glossas
http://news.uoc.gr/news/2022/07-12/Poster_LisiovaK_15-12.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/14-09/Thursdays_Seminars_22-23.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/12-12/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7.pdf
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16/12  
“QUANTUM DAYS”

Το Τμήμα Φυσικής και το Ινστιτούτο Θεωρητικής και 
Υπολογιστικής Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης 
οργανώνουν το workshop “QUANTUM DAYS”, που 
γίνεται ταυτόχρονα με την τελετή αναγόρευσης του 
Καθηγητή Δ. Ψάλτη σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος 
Φυσικής. Οι ομιλίες του workshop είναι εισαγωγικές και 
απευθύνονται πρωτίστως στους φοιτητές Φυσικής και 
ομοειδών τμημάτων και καλύπτουν σύγχρονα θέματα 
Φυσικής. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα για το πρόγραμμα στο 
σχετικό αρχείο. 
...............................................................................................................

17-18/12   Ένα Σαββατοκύριακο του 
Δεκέμβρη στο Μουσείο 

Φυσικής Ιστορίας Κρήτης!

Η Περιφέρεια Κρήτης και ο Σύλλογος Φίλοι του 
Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Κρήτης υλοποιούν μια 
σειρά από «Δράσεις Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
και Ευαισθητοποίησης για την ανάδειξη του φυσικού 
περιβάλλοντος της Κρήτης». 

Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης ανοίγει τις πόρτες 
του δωρεάν για το κοινό, το Σαββατοκύριακο 17 και 
18 Δεκεμβρίου 2022, προσφέροντας διασκεδαστικές 
εκπαιδευτικές δράσεις για μικρούς και μεγάλους. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στο σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

19/12  
“Η θεωρία των δύο άκρων και τα πολλά 
της πρόσωπα” 

Η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Κρήτης διοργανώνει έναν εξωστρεφή κύκλο 
σεμιναρίων, με τίτλο «Η κρίση της δημοκρατίας», 
ο οποίος απευθύνεται όχι μόνο στα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας, αλλά και στην ευρύτερη 
κοινωνία. Η τρίτη συνάντηση του κύκλου σεμιναρίων, 
με τίτλο «Η θεωρία των δύο άκρων και τα πολλά της 
πρόσωπα: Μια ψυχοκοινωνιολογική διερεύνηση στην 
Ελλάδα των κρίσεων», έχει εισηγήτρια την Ξένια 
Χρυσοχόου, Καθηγήτρια Κοινωνικής και Πολιτικής 
Ψυχολογίας στο Τμήμα Ψυχολογίας του Παντείου 
Πανεπιστημίου, και σχολιαστή τον Τηλέμαχο Ιατρίδη, 
Αναπληρωτή Καθηγητή Κοινωνικής Ψυχολογίας στο 
Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Παρακαλούμε για περισσότερες πληροφορίες δείτε το       
σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

19/12  
Υποδεχόμαστε τα Χριστούγεννα με την 
Πανεπιστημιακή Χορωδία 

Δείτε περισσότερα για την εκδήλωση της νεοσύστατης 
Πανεπιστημιακής Χορωδίας των Σχολών Ρεθύμνου στο 
σχετικό άρθρο της σελ.9 στο παρόν τεύχος. 
...............................................................................................................

21/12  
39ο Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 
2022 της σειράς Joint Seminar Series 

in Translational and Clinical Medicine 

Το 39o Ερευνητικό Σεμινάριο για το έτος 2022 της 
σειράς Joint Seminar Series in Translational and Clin-
ical Medicine, που συνδιοργανώνουν η Ιατρική Σχολή, 
το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει ομιλήτρια την Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια Καρδιολογίας της Ιατρικής Σχολής ΠΚ 
Μαρία Μαρκέτου και θέμα “Progress of Gene-based 
Therapies in Cardiovascular Disease”. 

Παρακαλούμε δείτε το σχετικό αρχείο.  
...............................................................................................................

http://news.uoc.gr/news/2022/13-12/Quantum_Days_2022.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/13-12/SAvvatoKyriakoMFIK_PerifereiaKritis_Draseis.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/15-12/%CE%A4%CE%A1%CE%99%CE%A4%CE%97_%CE%95%CE%99%CE%A3%CE%97%CE%93%CE%97%CE%A3%CE%97-%CE%94%CE%99%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%A3%CE%A4%CE%97%CE%9C%CE%9F%CE%9D%CE%99%CE%9A%CE%9F_%CE%A3%CE%95%CE%9C%CE%99%CE%9D%CE%91%CE%A1%CE%99%CE%9F.pdf
http://news.uoc.gr/news/2022/16-12/Marketou2Announcement_Research_Seminar_03032021.pdf
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Το Times Higher Education (THE) αξιολογεί τα 
Πανεπιστήμια συνολικά αλλά και με βάση τα 
προσφερόμενα αντικείμενα σπουδών. 

Tο Πανεπιστήμιο Κρήτης κατατάσσεται πρώτο στον 
τομέα της Πληροφορικής μεταξύ των ελληνικών 
Πανεπιστημίων που συμμετείχαν στη σχετική 
αξιολόγηση! 

Δείτε περισσότερα World University Rankings 2023 by 
subject: computer science.         

Ο διδάκτορας του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών 
Ο Μ. Μουνταντωνάκης, διδάκτορας του Τμήματος 
Επιστήμης Υπολογιστών και διδάσκων του ιδίου 
Τμήματος στο πλαίσιο του προγράμματος διδακτικής 
εμπειρίας, και ο Γιάννης Τζίτζικας, Καθηγητής του 
Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών, έλαβαν πρόσφατα 
το Best Resource Paper Award στο 21st Interna-
tional Semantic Web Conference (ISWC 2022), που 
διεξήχθη 23-27 Οκτωβρίου 2022 στη Hangzhou της 
Κίνας. Η εργασία έχει τίτλο: “LODChain: Strengthen 
the Connectivity of your RDF Dataset to the Rest 
LOD Cloud”. 

Συνέδριο, Βραβεία, Εργασία. 

Διακρίσεις

Ο Δρ. Σταμάτιος 
Παπαδάκης, διδάσκων 
και μεταδιδακτορικός 
ερευνητής του 
Τμήματος Προσχολικής 
Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, 
συμπεριλήφθηκε στους 

κορυφαίους ερευνητές (2%) παγκοσμίως για το 
2022 σύμφωνα με μελέτη του Πανεπιστημίου 
Stanford. Για τρίτη συνεχή χρονιά, ο Δρ. 
Σταμάτιος Παπαδάκης περιλαμβάνεται σε δύο 
λίστες κορυφαίων επιστημόνων του κόσμου, 
που δημιουργήθηκαν από το Πανεπιστήμιο 
Stanford και δημοσιεύτηκαν τον Οκτώβριο 
του 2022. Η μελέτη βασίστηκε στις αναφορές 
σύμφωνα με τη βάση δεδομένων Scopus σε 
ένα σύνολο 22 επιστημονικών πεδίων και 176 
υπο-πεδίων ενώ αξιολογήθηκαν 190.063 
ερευνητές. Η ανάλυση εκπονήθηκε από ομάδα 
ειδικών του Stanford University υπό τον 
Καθηγητή John Ioannidis. 

Η πρώτη λίστα προσδιορίζει τους κορυφαίους 
μελετητές στους τομείς της ειδικότητάς τους, 
των οποίων οι δημοσιευμένες ερευνητικές 
εργασίες αναφέρονται συχνότερα από άλλους 
συγγραφείς σε όλο τον κόσμο, έχουν επιταχύνει 
την πρόοδο στους αντίστοιχους τομείς τους 
και έχουν επηρεάσει την εξέλιξη της εργασίας 
άλλων ερευνητών. Αξιολογήθηκαν δείκτες με 
επίκεντρο τον αντίκτυπο του δημοσιευμένου 
έργου τους κατά τη διάρκεια του έτους 2021 
καθώς και του συνολικού τους έργου. 

Η δεύτερη λίστα βασίζεται σε αριθμό δεικτών 
με επίκεντρο τον αντίκτυπο του δημοσιευμένου 
έργου ερευνητών κατά τη διάρκεια του 
συνολικού τους έργου. 

Η πλήρης μελέτη της ομάδας του 
Πανεπιστημίου Στάνφορντ είναι διαθέσιμη στον 
ακόλουθο σύνδεσμο.

https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/2023/subject-ranking/computer-science#!/page/0/length/25/locations/GRC/sort_by/rank/sort_order/asc/cols/stats
https://iswc2022.semanticweb.org/
https://iswc2022.semanticweb.org/index.php/awards/
https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-031-19433-7_31
https://elsevier.digitalcommonsdata.com/datasets/btchxktzyw/4
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